
 
ΕΙΣΗΓΗΣΗ 

προς το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων 
 

Η κατάσχεση ποσού 5.718.205,52 ευρώ σε βάρος της ΠΙΝ/ΠΕ Κεφαλληνίας λόγω 
υποχρεώσεων της Αναπτυξιακής Εταιρείας Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης 

Κέρκυρας (ΑΕΝΑΚ). 
Το Εφετείο Κέρκυρας με την υπ. αριθμ. 1/2019 απόφασή του δικαίωσε την Περιφέρεια 
Ιονίων Νήσων και ακύρωσε την κατάσχεση των 5.718.205,52 ευρώ, η οποία της είχε 
επιβληθεί για χρέη της ΑΕΝΑΚ Α.Ε. προς τεχνικές μελετητικές εταιρείες για τη μελέτη 
του «Λυρικού Θεάτρου» της Κέρκυρας. Το δικαστήριο με την απόφαση του αυτή 
διατάσσει την επιστροφή των χρημάτων που αρχικά βρίσκονταν στους λογαριασμούς 
του ΤΕΕ και εν συνεχεία στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων. 

Για την ιστορία, αξίζει να αναφερθεί ότι η κατάσχεση επιβλήθηκε στους λογαριασμούς 
της ΠΙΝ, και συγκεκριμένα στους λογαριασμούς της ΠΕ Κεφαλονιάς–Ιθάκης, μετά από 
χαρακτηριστική αμέλεια της προηγούμενης περιφερειακής αρχής της περιόδου 2011-
2014, η οποία αδικαιολογήτως δεν προσέφυγε κατά της καταδικαστικής απόφασης του 
2013. 
Έκτοτε, συνήφθη μεταξύ της ΠΙΝ και του ΤΕΕ συμφωνητικό, το οποίο υπεγράφη τον 
Αύγουστο 2019 μεταξύ περιφερειάρχη και προέδρου ΔΕ του ΤΕΕ, το οποίο προέβλεπε 
την άμεση επιστροφή των χρημάτων στα ταμεία της ΠΙΝ. 

Το συμφωνητικό παρεδόθη κατά την τυπική διαδικασία στην σημερινή περιφερειακή 
αρχή εις χείρας κας περιφερειάρχη. 

Όπως γνωρίζουμε, μέχρι σήμερα τα κατασχεθέντα δεν έχουν επιστραφεί. 
Είναι προφανές, εκ του αποτελέσματος, ότι η απαίτηση της επιστροφής των χρημάτων 
δεν αποτέλεσε προτεραιότητα για την σημερινή περιφερειακή αρχή. 
Την 5η Οκτωβρίου εκδικάζεται, εν τω μεταξύ, στον Άρειο Πάγο η δικαστική προσφυγή 
των εταιρειών για την αναίρεση της ως άνω απόφασης του εφετείου που δικαιώνει την 
ΠΙΝ. 

Ενέργειες της περιφερειακής αρχής: 
 Ό,τι είναι απαραίτητο για την υλοποίηση της έγγραφης δέσμευσης του ΤΕΕ για 

άμεση επιστροφή των χρημάτων στους λογαριασμούς της ΠΙΝ. 
 Διασφάλιση ικανής νομικής στήριξης της ΠΙΝ κατά την αναιρεσιακή διαδικασία 

στον Άρειο Πάγο και αξιοποίηση της μέχρι τώρα εμπειρίας και γνώσης που έχει 
δημιουργηθεί. 
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